



РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Северная Осетия



13 АВГУСТА 2019
ГОДА ВТОРНИК
№ 142 (27861)

РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА

Сделать Ирафский район туристической зоной

В ходе рабочей встречи Глава РСО-А Вячеслав БИТАРОВ обсудил с главой Ирафского района Батразом ХИДИРОВЫМ вопросы социально-экономического развития муниципального образования.

В частности, глава республики акцентировал внимание на повышении доходной части муниципального бюджета. Уже год прошел с вашего назначения, и мы наблюдаем положительные результаты работы. У района хорошая динамика по собственным доходам, и данную работу важно наращивать. В свою очередь руководство республики будет оказывать всяческую помощь в развитии муниципалитета, отметил Вячеслав Битаров. Одной из тем обсуждения стала реализация приоритетного проекта «Горная Дигория». В ближайших планах района

Б. БИТАРОВ:
«У района хорошая динамика по собственным доходам, и данную работу важно наращивать. В свою очередь руководство республики будет оказывать всяческую помощь в развитии муниципалитета»

В рамках программы предусматривается строительство автомобильной дороги к объектам туристской инфраструктуры, которая снимет существующие транспортные ограничения роста турпотока и сделает туристскую зону доступной в любое время года. Кроме того, как было отмечено, наличие качественной автотрассы позволит повысить инвестиционную привлекательность территории.

В свою очередь Батраз Хидиров поблагодарил руковод-

ства республики за активную поддержку района. Глава муниципального образования отметил, что сегодня основу экономического потенциала Ирафского района составляет сельское хозяйство. Открытие новых предприятий на территории МО позволило создать дополнительные рабочие места. В частности, в 2019 году здесь появилась новая отрасль – выращивание уток на базе СПК «Диг-Арт». Птицефабрики уже в этом году планируют реализовать 60 тонн диетического утиного мяса.

В ближайших планах района



«Обучить бригаду специалистов навыкам работы в более узком направлении производства, сделать это качественно, в скратые сроки и с гарантией того, что виду быстро развивающихся технологий, их знания завтра не устареют», – казалось бы, еще вчера невыполнимые задачи работодателя уже завтра сможет решить Центр опережающей профессиональной подготовки.

Первый на Северном Кавказе и в Южном федеральном округе ЦОПП Северной Осетии станет одним из 14 центров, которые до конца этого года откроются в различных регионах страны. К концу реализации федерального проекта «Молодые профессионалы» нацпроекта «Образование», в рамках которого и создается эта структура, по всей России должны работать уже 100 таких центров. Целая сеть площадок, решающих достаточно широкий спектр задач в направлении профессиональной подготовки и переподготовки кадров в ответ на запросы рынка труда. Их отличительной особенностью является способность заглянуть за горизонт тех навыков и умений, которые требуются сегодня. Знания завтрашнего и даже послезавтрашнего дня, которые формируются с опорой на анализ

профессионального механизма взаимосвязи профорганизации и рынка труда путем построения новой единой образовательной сети, – рассказывает руководитель республиканского ЦОПП Батраз Кучинев. По его словам, за этим многообещающим антуражем кроется не менее перспективное содержание. И хотя практика создания подобных центров – это движение по целине, есть все показания к тому, чтобы ЦОППы стали центрами притяжения мотиви-

рованных профессионалов. – Мы должны выстроить систему непрерывного опережающего профессионального обучения граждан и приобретения ими новых навыков и компетенций, включая область цифровой экономики».

Как же решать многочисленные задачи, поставленные перед ЦОПП? Только используя многолетний опыт в сфере профорганизации, но помноженный на современные знания и работу с передовым оборудованием. Го словам Батраза Кучинева, центры должны охватывать широкий спектр вопросов, в который входят переподготовка рабочих, их обучение вторым профессиям, повышение квалификации специалистов и профориентационная работа, стажировка молодых специалистов для закрепления теории, проведение демонстрационных экзаменов по стандартам WorldSkills и даже подбор квалифицированных кадров.

Деятельность ЦОПП рассчитана не на год и даже не на два – это долгая и сложная работа, впрочем, как и прогнозирование потребности кадров в Северной Осетии, а также востребованности тех или иных профессий и компетенций в перспективе.

(Окончание на 2-й стр.)

■ К СВЕДЕНИЮ

Прием ведут общественные помощники

Телефон «горячей линии» Совета общественных помощников Главы РСО-А: 91-01-90.
Прием граждан осуществляется по адресу: ул. Димитрова, 2. Время приема: с 10.00 до 17.00, перерыв: с 13.00 до 14.00.

«ОТКРЫТОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО»

СОЗДАВАЯ ВОЗМОЖНОСТИ

Как найти подходящую работу и можно ли сменить профессию в любом возрасте? Чем официальный рынок труда отличается от реального? На эти и другие вопросы журналистов в рамках проекта «Открытое правительство» вчера ответила председатель Комитета РСО-А по занятости населения Альбина ПЛАЕВА.

За содействием в поисках работы наши жители могут обратиться в 9 районных и в один самый большой – владикавказский центр занятости. По итогам 2018 года таких обращений было зарегистрировано из 18 332 человек, из которых 74 % были признаны безработными. По республике показатели безработицынеравномерны, в некоторых районах ситуация хуже, чем в городе, а в целом по СФО – хуже, чем в среднем российских показателей.

По мнению руководителя ведомства, за последние десятилетия в этой сфере проблемы одни и те же. В частности, основная – нехватка рабочих мест, тяжелая ситуация сложилась в 90-е годы с прекращением работы крупных производственных предприятий, тема актуальна до сих пор. Многие предприниматели предпочитают работать нелегально, уводя своих работников «в тень», что также терзает развитие этой сферы.

– В нашей республике практически не выполняется постановление Правительства РСО-А, которое регламентирует порядок предоставления работодателями информации о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей в органы государствен-



ных направлениях работы службы. О трудоустройстве людей с ограниченными возможностями здоровья и реализации республиканского закона о квотировании рабочих мест: всего трудоустроено более 5000 человек. Об обучении предпринимателей в рамках нацпроекта «Демография», на реализацию которого заложено в 2019 году около 17 млн. руб., что позволит оказать эту услугу около 500 человек. Член комитета отметила содействие АМС города и районов, частных компаний, к примеру, ООО «Де Густо», при привлечении подростков в летний период на временную занятость.

(Окончание на 2-й стр.)



По прогнозам Республиканского гидрометеоцентра, 13 августа по республике ожидается переменная облачность, без осадков. Температура воздуха по республике 26–31, во Владикавказе – 26–28 градусов тепла.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

восход	5:06
заход	19:06
долгота дня	14:00
Луна в Водолее	18:35
Лунный день	12 18:14 13
(2 фаза)	

КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 65,43 ↑ +0,17	€ 73,12 ↑ +0,10
------------------	-----------------

Читайте далее:

Северная Осетия готовится к Всероссийской переписи

стр. 2

КВНщики выходят на международный уровень

стр. 4

В следующем номере:



Школы на депутатском контроле



«Точка роста» для учителей



Пульс республики

♦ АЛАН КАРАЕВ НУЖДАЕТСЯ В ЛЕЧЕНИИ. Семикратный чемпион мира по армрестлингу и пятикратный чемпион мира по сумо, 42-летний Алан Караев нуждается в дорогостоящей операции в одной из клиник Германии.

Реквизиты для помощи Алану Караеву: 639002609058770885 Кларисса Караева (Сбербанк), 5368290010342709 Мадина Караева (БТБ).

♦ ДЕНЬ КАРТОФЕЛЬНОГО ПОЛЯ. 15–16 августа в Северной Осетии на базе ООО «ФАТ-АГРО» (Группа компаний «Бавария») впервые пройдет Всероссийский день картофельного поля-2019. В мероприятии примут участие свыше 250 человек. Участники познакомятся с современными методами получения и клонального размножения in vitro-материала, посетят питомники выращивания первичных полевых поколений оригинального семенного картофеля в условиях высокогорной зоны.

♦ МУСУЛЬМАНЕ РЕСПУБЛИКИ ОТМЕЧАЮТ КУРБАН-БАЙРАМ. Празднование длится три дня. По словам верующих, в эти дни важно очистить душу от всего дурного и сохранить в сердце желание помочь ближнему. Помимо традиционного значения, обряд несет смысл укрепления семейных уз и помощи нуждающимся. Только во Владикавказе в праздновании приняли участие более трех тысяч человек. В этом году Мекку смогли посетить около 100 жителей Северной Осетии.

♦ ЖИВОПИСЬ ЧЕЛОВЕЧЕСКОЙ ДУШИ. 14 августа в 15.00 в Музее истории Владикавказа (ул. Кирова, 50) состоится открытие первой персональной выставки выпускницы кафедры архитектуры Северо-Кавказского горно-металлургического института, член Национального союза пастелистов России Анны Сагамонянц. Именно в родном городе автор решила ее открыть. Вниманию зрителей будут представлены произведения, выполненные в сложной технике пастели и «грэйтаж» с использованием акриловой краски.

♦ ПОЖАР В УНАЛЕ. В районе с. Унала Алагирского района было зафиксировано возгорание несанкционированной свалки. В результате пожара ущелье затянуло отправляемым дымом. Глава администрации района Арсен Бутаев пояснил, что на месте возгорания работают пожарные расчеты. После того как огонь полностью будет потушен, мусор закатают бульдозером.

